

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

Кировского района

Ставропольского края

# ГОЛОС

# ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 26 МАРТА 1997 год. 23 (5748)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## Новости. События, Факты

ВЫПИСЫВАЙТЕ  
СВОЮ РАЙОННУЮ  
ГАЗЕТУ!

Уважаемые читатели! С 1 апреля цена подписки на нашу газету возрастет. У вас осталось только три дня. Пополните нашу почту.

Не упустите возможность оформить подписку на второе полугодие по цене 21 тысяча рублей.

Мы будем рады видеть вас нашими читателями.

Пусть районка придет в каждый дом!

УЧАТСЯ ТОРГОВЫЕ  
РАБОТНИКИ

В администрации района состоялся семинар-совещание по проблемам повышения культуры торгового обслуживания, контроля за оборотом алкогольной продукции, организованного отделом цен и санации, а также прав потребителей.

На нем выступили ведущие специалисты Пятигорского центра стандартизации и метрологии, налоговой инспекции и правоохранительных органов.

Кроме работников, занятых в торговом обслуживании населения, в работе семинара приняли участие главы горсельхозминистерий.

(Соб. инф.)  
УЧИТЬСЯ НИКОГДА  
НЕ ПОЗДНО

Согласно графику списка управлений сельского хозяйства проходит занятия с механиками бригад, заведующими мастерскими и главными инженерами сельхозпредприятий. Такая учеба уже прошла по теме: «Подготовка техники к полевым работам, настройка агрегатов и оборудования». В них приняли участие 85 слушателей.

Присутствующие на занятиях не только держали экзамены, но и поделились опытом, вносили дальние предложения. Учеба прошла с участием специалистов АООТ РТО «Киргасское» и отдельных хозяйств района.

И. КВИТЧЕНКО.

## О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИИ

Началось финансирование по выплате пенсий за февраль.

По состоянию на 25 марта краевым отделением Пенсионного фонда РФ в наш район направлены средства в сумме 463 млн. рублей, что составляет 10% к лимиту на февраль.

С. ЮРЧЕНКО.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

Кировского района

Ставропольского края

● Телерадиомарафон

● Телерадиомарафон ●

## Спешите делать добро!

17 апреля 1997 года на Ставрополье по инициативе губернатора края А. Л. Черногорова проводится благотворительный телерадиомарафон «Спешите делать добро!». Кировчане никогда не уходили от добрых дел, проводили работу с слабыми, обездоленными, участие в оказавшимися в беде, оказывали помощь нуждающимся.

Сегодня в сложном материальном положении оказалось 6 тысяч семей, они нуждаются в социальной защите. В районе 2737 инвалидов, в том числе 212 детских инвалидов, 234 инвалида с детства, 332 инвалида ВОВ, 26 инвалидов-чернобыльцев, 24 инвалида Советской Армии.

В управлении социальной защиты на учете 300 семей с детьми, нуждающимися в защите.

В районе 80 дошкольных учреждений, 26 из них на бюджетном финансировании, а это сегодня не позволяет в полной мере обеспечить питание малышей. Необходимо обновление и пополнение посуды, постельного белья, сантехники, игрушек, книг, организация ремонта зданий.

Растет социальное сиротство, в районе 150 детей находятся под опекой, 56 — дети-сироты. У многих из них родители лишиены родительских прав или бросили детей, пытаются. Дети не выбирают себе родителей по страдают из-за их ошибок, беспризорного пынства, легкомыслия, безответственности. Невозможно без сострадания и боли смотреть на этих обездоленных детишках, они нуждаются в нашем милосердии и помощи. Несколько этих ребятишек нашли тепло, уют, обрели любящих, заботливых воспитателей в открывшемся детском доме на 24 места в Новопавловске. А ему так необходима поддержка производителями мебелью, мягким и твердым инвентарем, игрушками, деньгами, видеодикториатурами. Мы верим, что в нашем детском доме не будет равнодушных. Что может сражаться с блеском глаз благодарного ребенка, радостью оттаявшей души. Спешите делать добро!

## ● Животноводство

### Должен же быть выход?

Его упорно ищет заведующий СТФ колхоза «Орловский»

Передо мной наша районная газета со статьей ветерана колхоза «Нива» А. Д. Кутинцева: «...Мы передали вам все готовое: ухоженную землю, прекрасную производственную базу. Берите, работайте, преумножайте богатство, находитесь отцами и дедами. А мы все таким трудом добьем пустыни по Петру...»

Так кто эти «мы»? Шесть лет назад наша свиноводческая ферма колхоза «Орловский» продавала государству стабильно по 500 тонн мяса, получая по 500 граммов среднесуточных привесов, 10 тысяч поросят. Молодняк мы снабжали не только своих колхозников, его приобретали жители всего района.

Сейчас на СТФ работают те же специалисты — ветврач, бухгалтер, заведующий, а свиней уже практически нет. Прошлый год для нас был катастрофическим в связи с болезнью поголовья, вызванной неполноценным кормлением, отсутствием лекарств и витаминов. Даже зеленой массы мы не могли давать свиноматкам по норме. Болезнь маточного поголовья привела к прекращению гибели поросят, они рождались мертвыми. За год мы получили только 120 живых поросят.

И в этих условиях коллектива фермы не опускал руки. Срочно выбраковали больных и неполноценных маток, а свиней группы откорма, поголовье срочно продали, поскольку начался падеж. На вырученные деньги закупили в Ростовской об-

ласти 83 свиньи, купили 15 хряков крупной белой породы, а 150 свинок остались свинок. В октябрьскую ночь это поголовье случили. Надо отдать должное свиняркам и специалистам, которые сделали все для успешного проявления опороса. Благодаря помощи председателя АКХ «Орловское» И. П. Кошкиной были изысканы денежные средства на лекарства и витамины. В Греческом районе купили пять хряков новой породы «СМП», специализированной мясной линии,

Все эти меры дали обнадеживающий результат. В феврале мы получили 804 головы приплода, из них 600 крупной белой породы, которую смело можно оставить для выращивания своих свиноматок с последующей случкой с хряками породы «СМП». Это позволит выращивать гибрид мясной породы. Опорос продолжается и сейчас. Всего планируется получить в этом году три тысячи поросят. Решили оставить 400-450 голов молодняка для выращивания свинок, это позволит в будущем году получить 8000 поросят.

Но увы... Возникает вопрос: чем норинуть поголовье? На СТФ кормов осталось только на март, в колхозных складах — пять. Рассчитывать на новый урожай не приходится. Вся беда в том, что в АКХ «Орловское» осталось всего 4,5 тысячи гектаров земли, а это 5,85 га на работающего и пенсионера. Остальная земля ушла в аренду тем, для кого наши

В селе Горизаводском находится специальная школа для подростков, чьи судьбы изломаны по вине взрослых. И эти дети очень тонко чувствуют человеческое участие, искренность. Они тоже нуждаются в нашей помощи: материальной, продовольственной, финансовой. Помогите детям, они так идут!

В станице Старошахской в старинном здании находится исправительная школа для детей нашего района, которую по состоянию здоровья не могут обучаться в образовательных школах. В школе масса проблем с постельными принадлежностями, одеждой и обувью, мебелью и инвентарем. Нужна финансовая и продовольственная поддержка.

В населенных пунктах района 7 домов-интернатов для одиноких престарелых людей. А все мы перед этими людьми в исполнении долгую.

Идут помочь и участия многодетные семьи, чернобыльцы, ветераны Афганистана, пострадавшие в чеченской трагедии, беженцы, лишившиеся имущества, штрафа, что назначили своим трудом и потом.

Мы приываем руководителей предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, частных лиц принять участие в телерадиомарафоне «Спешите делать добро», оказать помощь нуждающимся в ней деньгами, продовольствием, материалами. Помощь можно оказывать адресно-перечисленным выше категориям нуждающихся, учреждениям, в центр милосердия управления социальной зоны населения. Финансовые перечисления проводить на счет 1801-42602 в Кировском АКСБ № 5231 с пометкой «Телерадиомарафон «Спешите делать добро».

Л. СТЕХОВА,  
заместитель главы Кировской  
районной государственной администрации.

## ● Горячая линия Оплата телефонных разговоров

В редакцию обратился житель города Новопавловска В. Н. Филиппенко и попросил ответить на вопрос: как определяется плата за состоявшийся междугородний телефонный разговор и существует ли определенное время для его оплаты?

Отвечает начальник района П. В. Кошкин.

Стоимость разговора исчисляется в зависимости от расстояния до вызываемого пункта, определенного в соответствии с указанными о порядке применения тарифов на услуги связи, и продолжительности разговора. За разговоры, предоставленные по предварительным заявкам, минимум платы взимается как за трехминутный разговор. За разговор продолжительностью более трех минут платы исчисляется по минуту, за часть минуты — как за минуту.

При пользовании автоматической междугородней телефонной связью плата исчисляется поминутно, то есть за каждую полную и неполную минуту продолжительности разговора с любым ответчиком по вызываемому телефону лицом.

Междугородные телефонные разговоры, осуществляемые населением по автоматической телефонной связи в рабочие дни недели с 23.00 до 7.00 и круглосуточно в воскресенье и праздничные дни, оплачиваются в размере 75 процентов от тарифа. Нижняя плата с абонента не взимается, если разговор не состоялся по причине неответа по телефону вызывающего или вызываемого абонента, если заявка не содержит дополнительных услуг.

Н. САВКИН,  
заведующий свинофермой  
АКХ «Орловское».



# Анатолий Морозов

ВЫБОРЫ

кандидат на должность главы муниципального образования станицы Советской:

## «Хочу, чтобы людям жилось лучше»

тал мирошником на колхозной мельнице, а я ему помогать приходил еще паданом. Дает он мне в руки острый молоток и велит делать изсечки на деревьях — самая тяжелая и кропотливая работа... Для три работают руки в кровь изобью (хорошо плачут), но зато потом не помод — сказка. И тогда я понял, что только трудом можно добиться успеха.

И если сейчас, сообща, мы возьмемся за дело, как пчелы в улье — будем в зиму с медом! Все у нас с вами получится, дорогие земляки!

Думаю, на сходе мы определим те задачи, которые надо решать. В первую очередь необходимо добиться того, чтобы в станице оставалось не менее половины собранных налогов. Ведь почему раньше процветали лесисты? Да потому, что деньги все у них на местах оставались, а в государственную казну отчисляли лишь незначительный процент от сборов. А мы все отдаем, а потом стоим с протиной руки — свое же просим: «Подайте Христа ради!»

Такого быть не должно. Нам и самим стоят эти деньги Спортивный комплекс надо строить? Надо. И пляжи пора своим оборудовать. И речка есть в станице, и озера, а людям некогда отдохнуть, искупаться. Разве это нормально?

А какое у нас дороги?! Бог с ним, с асфальтом! Гравием-то хотят все эти колдобины можно засыпать?!

Потому и думаю создать в станице коммунальную службу. Возьмем людей, которые будут заниматься уборкой станичных улиц, их благоустройством, вывозом мусора на свалку (и с частных подворий тоже по договору — дешево и быстро). А если надо — аэробикой или дерево обрезать, или свет в доме прости — ведь в станице эту работу сделают некому, кроме шабашников.

Есть у нас прекрасные сады, есть овощеводческая бригада. А продукцию делать некуда. Почему бы не создать свои цеха по переработке на местах? Это и рабочие места, и экономическая выгода. В Зольской-то консервный завод имеет неплохую прибыль. Чем мы хуже?

Пора закупать продукцию у населения для переработки. Те же овощи, фрукты, мясо, молоко.

Разве плохо, если наш завод переработает молоко, запущенное у жителей, и пойдет оно в пачет изюху, а тот рассчитается, скажем, фуражом, с поставщиком, а от государства получит дотации за каждый сданный литр... В Старопавловской уже население сдает четвертую часть всего молока, произведенного в хозяйстве. Всем выгода!

Есть у нас свои мельницы, маслобойни, пора подумать и о цехе по переработке мяса, рыбы. У нас свои пруды, в дешевой рыбы станичники не видят.

При сдаче озер в аренду будем заключать договоры только на взаимовыгодных условиях, чтобы станица тоже что-то имела от эксплуатации этих озер.

Эти деньги могут пойти на освещение улиц, на ремонт станичного водопровода.

Пустуют у нас емкости на нефтебазе. Почему бы самим не торговать бензином? Разве помешают лишние деньги станице?

Растет и число крупного рогатого скота на частных подворьях, но его продуктивность крайне низкая.

Пастбища нужны подкармливать!

Надо заниматься и селекцией, отбором, как в Прибалтике: у холода наилучшее имел свою родословную. Ведь можно же на месте организовать работу селекционерской службы, которая, по заданию чиновника, осеняет животное прямо на его подворье семенами высокопродуктивных племенных животных за определенную плату. Это тоже доход станичной казны.

Деньги лежат под ногами. Надо суметь взять их и повернуть на нужды сельчан.

Наша общая забота — детские сады. Когда они закрываются, женщины вынуждены сидеть дома с маленькими, а в brigades работы край непознаный. Людям заработать хочется — нет возможности. Этую проблему тоже решить надо.

И еще большой вопрос — земля. Выделить с полями у нас многие станицы из полосы, а землю ни разрешили (по решению общего собрания) километров за 30 от станицы. Испо, что единолично не в состоянии обработать ее сам — придется сдавать в аренду. Кому? Фермеру? Те и без того из своих клочках мучаются, никакого сектора собственности нет, и знают, и урожай будет ишудышний.

Вот и думаю, а что если предложить оптимальный вариант: объединить эти земли в товарищество и передать их в аренду какой-нибудь бригаде, чтобы пчеловодам вернули свою совместную бригаду...

А еще у нас в станице идет какой-то «раздрей»: колодцы себе, коттеджи себе... И все ведь добра же лиют станице изрешен. И так думают: все мы земляки, станичники, у всех об одном душа болеть должна, чтобы людям жилось лучше. Так давайте же вместе подумаем что слепать надо для этого?

До царя дали до Бога высоко, а мы все тут, раздирами, на этой земле. Нам ее и обходить. И от того, или сами решим устроить эту жизнь, такой она и будет. На то оно и самоуправление, чтобы не на «дядя» писать, а самим работать, засучив руки.

И еще думаю я о воспитании молодежи. У меня своих четверо детей — знаю, как пелетко с ними иначе. А у нас в ДК — дискотека. Танцульки — и все. А ведь можно эти встречи с дискотеками сделать познавательными, интересными, вечером бы организовать культурные, с мороженым, соками, застольями. Чтоб小孩 went to the Palace of Culture красиво одеты, с хорошими манерами...

Не на дикую тусовку, а отдохнуть, почувствовать себя красивым, ярким, умным, талантливым.

Ниче личности мы не вырастим.

А сегодня наши дети идут потолкаться. Общении разумеется, никакого. Примитив. Все культурно-массовое движение на самотек пушен... Не дадусь, когда спорткомплекс откроем — хоть там будет здоровая отдушина для всех.

Дорогие земляки! Выбирая главу станицы, подумайте: за кого отдать свой голос. Кто изобещает много, а не сделает ничего, а кто вместе с вами сможет сделать жизнь в станице лучше и легче.

Я приглашаю вас всех принять активное участие в голосовании 20 апреля и избрать достойного.

С уважением к вам ваш земляк

АНАТОЛИЙ МОРОЗОВ.

Дорогие земляки, станичники. Сам я — уроженец Советской, по происхождению крестьянин, русский.

Родился в июне сорок первого в семье Василия Дмитриевича Морозова — заслуженного колхозника, создателя Великой Отечественной. И нарекли меня при крещении Анатолием.

Закончил местную школу, затем Тимирязевскую сельскохозяйственную академию, аспирантуру, получил степень кандидата наук. Работал зоотехником-селекционером, главным зоотехником, директором совхоза... Сейчас бригадир пчеловодства в колхозе «Советский». И все в станице меня хорошо знают, и знаю всех и каждого.

20 апреля 1997 года у нас пройдут выборы в органы местного самоуправления, и я решил баллотироваться на должность главы муниципального образования станицы Советской.

Если вы меня поддержите, уверяю вас, не буду, но сделаю все, чтобы люди в станице жились лучше, радостнее, светлее.

Есть у меня и опыт, и знания, и желание сделать что-то хорошее и доброе для своей станицы, для наших людей.

С чего начну свою работу? С большого совета со всеми станичниками. У нас много умных, толковых и рачительных людей, которые и помогут, и подскажут, и посоветуют. Надо сделать так, чтобы станицей управляет не администратор, а сами ее жители. Начнем с создания уличных комитетов, члены которых найдут в администрацию комиссию.

Ведь эти люди лучше знают, как живет та или иная семья, в чем нуждается, знают, где болото надо затянуть, где дорогу гравием подсыпать... А уж где найти из этого средства и как организовать работу — работа главы...

Есть у меня и своя программа, по которой буду работать, если вы меня изберете. Но это лишь наметки, в которые жизнь внесет свои корректировки... Знаете, как пчелы на деревьях — чем их больше и глубже, тем тем лучше помол. Помню, отец рабо-

### СПОРТ

## СОРЕВНОВАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

16 марта учителя общеобразовательных школ района привезли в спортзал ДЮСШ соревнования по волейболу, настольному теннису и шахматам. В них участвовали преподаватели десяти школ.

Места по видам спорта распределились следующим образом. По волейболу первое место заняли учителя Зольской, второе — Советской и третье — Старопавловской средних школ. По настольному теннису первое место досталось команде учителей новопавловской СШ № 13, второе — Старопавловской и третье с равными набранными очками поделили учителя Зольской и новопавловской № 2 средних школ.

В шахматах лидерами стали учителя новопавловской СШ № 2, второе место завоевали педагоги Советской и третье — новопавловской СШ № 13.

В общемировом зачете первое и второе места поделили между собой учителя Советской и Зольской средних школ, третье место — у учителей новопавловской СШ № 13. Команды, занявшие первые места по видам спорта, были награждены дипломами, вымпелами и ценными призами.

З. ВОРОНОВА,  
директор ДЮСШ  
г. Новопавловск.

### ПРАЗДНИКИ

## А ну-ка, бабушки!

женщины.

Накануне Международного женского дня работники УСЗН пригласили эти семьи для участия в конкурсе «А ну-ка, бабушки! А ну-ка, внуки!», чтобы отвлечь их от будничных забот, создать для них атмосферу праздника, радости, окружить заботой и вниманием.

Да, время наше выдалось, прямо скажем, не простое. В этом, наверное, убедился каждый.

Но не хлебом единым живут люди. И бабушки доказали, что они и песни знают, и задачки быстро решают. А внуки не на словах, а на деле доказали и продемонстрировали, чему их научили бабушки и поговори быстрее пришли могут, и привезла хорошего то-

го и знают, и о бабушке своей рассказывать интересно.

Незаметно пролетели часы общении, гости покинули праздник удовлетворенные, получив на память о встрече книги, а еще немножко человеческого тепла, которого им сегодня так не хватает.

А. ВОЛОБУЕВА,

ведущий специалист УСЗН.

## Совет ветеранов действует

Состоялось очередное заседание президиума районного совета ветеранов. Обсуждались серьезные вопросы: о выплате пенсий, о льготах на коммунальные услуги. Программа на заседание начальник Управления социальной защиты населения Г. П. Фочиной рассказала о положении с выплатой пенсий за декабрь прошлого года и сообщила о том, что управление установило четвере очередности ее выдачи в зависимости от размера пенсии: 219, затем 220-300, потом свыше 300 тысяч рублей и в последнюю очередь пенсию получат те, кто работает. Но возникает вопрос: а не получится ли так, что последними станут участники войны и инвалиды, у которых

особенно по льготам для ветеранов. Отсутствие своевременной достоверной информации породила самые различные слухи и почему бы в этой связи не использовать средства массовой информации: районную газету, радио, телевидение. Мало разъясняется, что ветераны войны и труда, инвалиды первой, второй и третьей групп о предусмотренных для них льготах.

По второму вопросу — пособий для ветеранов и правления ВОИ — заслушали председателя райсовета ветеранов В. А. Трифонова. Василий Алексеевич отметил, что у ветеранов сложилось очень трудное положение по оплате за коммунальные услуги, газ и электроэнергию.

Многим не хватает для этого своих пенсий. В адрес председателя красной Госдумы В. Г. Зеренкова, депутата Госдумы РФ и секретаря крайкома КПРФ Ю. И. Бурлукова, председателя Госдумы РФ Г. Н. Селезнева были отправлены письма, извещавшие о тяжелом материальном положении людей старшего поколения, наших земляков.

Был и третий вопрос: о создании в нашем районе народно-патриотической организации Старопавловья.

Было утверждено постановление по этому вопросу и направлено в администрацию района.

А. ГАМАЮНОВ,  
член президиума райсовета ветеранов.

## ▲ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

# Я у аптеки...

Нет, наверное, человека, который хоть раз не пил бы мистур или таблеток, а знает, не был в аптеке.

Центральная районная аптека расположена в красивом здании, но проблем у нее хватает. О них рассказал нам заведующий А. В. Тупиченко.

— Александр Васильевич, давайте начнем с самого больного вопроса — со взаимоотношениями с должниками. Насколько я знаю, самым крупным из них вынужденно является Кировское ТМО?

— Это действительно так. Каждый месяц мы кредитуем их в среднем на сто миллионов, что составляет одну треть от общей суммы лечебной реализации. Периодически старые долги они возвращают, но к тому времени накапливаются новые. Таким образом, ежемесячно аптека теряет 25-30 миллионов. И на сегодняшний день долг больницы исчисляется двумястами миллионами.

Да, должники — очень болезненный вопрос. К примеру, только за 1995 год аптека не получила 350 миллионов из-за неоплаты. А это не просто деньги, это упущенные возможности обновить оборудование, повысить зарплату, расширить ассортимент... Не мешало бы заменить автоклавы, дистилляторы уже выходят на стой — нет финансовых возможностей тут с поставщиками надо расплатиться, а где взять деньги, если наш основной клиент берет в долг?

— Почему же Вы миритесь с таким положением дел?

— Мы, конечно, можем бы прекратить поставки: нет денег — нет товара. Но это ударит не по больнице, а по людям. Больница и так страдает: сметы до минимума своих нужд, брать только самое необходимое. Но и это цифры вымуштрованы. Одних растворов на 500 кюк стационара нужно от 200 до 300 литров.

И боясь, что просто придется прекратить отпуск лекарств запасы иссянут, и брать будет не из чего.

— Александр Васильевич, а как обеспечены лекарством люди, пользующиеся льготами?

— На сегодняшний день они обеспечены необходимыми лекарствами и всеми положенными льготами, пользуются. В этом отношении у нас сохранился порядок «старых добрых времен»: если требуемого лекарства нет, оставляем рецепт, заказываем или готовим сами. 90 процентов аптек этим не занимаются.

Естественно, все эти категории получают лекарства по рецептам и проходит через больницу, она же за них и платит, то есть опять там — берет в долг. Но если раньше на их долю приходилось процентов 15 от общего «лекарственного оборота» больницы, то сейчас — почти половина — наглядный показатель, насколько ТМО приходится урезать свои потребности.

— Но ведь, в конечном итоге, больница и ее возможные «льготники» находятся на бюджете районной администрации, и платить

должны они?

— Проблема в том, что администрация, в свою очередь, денег не имеет.

Другое дело, что существующая система расчета не удобна: администрация перечисляет поступающие из ее счета средства больнице, а та уже — нам и всем остальным кредиторам. И быстрее, и удобнее было бы оплачивать установленные статьи расхода — тех же «льготников» — непосредственно. Два года назад мы выступили с таким предложением, но почему-то оно не было принято.

— Но на что же аптека существует?

Основной источник дохода на сегодняшний день — розничная торговля. На сколько продали, столько и имели. Может создаться впечатление, что при такой ситуации чем выше мы поднимем цену тем нам лучше. Это не так. Во-первых, существуют ограничения: розничная наценка не должна превышать 50 процентов, независимо от того, с завода взял товар или через посредника. Во-вторых, нельзя забывать о том, что покупки способность населения в сельском районе, каким является Кировский, меньше. Поэтому мы стремимся к тому, чтобы конечная цена была как можно ниже, пусть даже аптека из этого потеряет в конце концов, должен быть еще какой-то интерес, кроме коммерческого.

— Александр Васильевич, а что может аптека предложить покупателю?

— Почти все. Единственное, чего у нас нет, — специфических лечебных препаратов для онкобольных. В среднем ассортимент состоит из более полутора тысяч наименований. Сегодня на 60 процентов это импорт, и только 40 процентов — отечественная продукция (лет семь назад соотношение было 30 % к 70 %).

Крупные лекарственные заводы из Украины и в Прибалтике теперь стали «не пашни».

— А хорошо берут модные зарубежные препараты, и что Вы можете сказать об их эффективности?

— Берут очень хорошо; напористость рекламы сказывается. Красочность упаковок тоже играет роль. Подавай именно панаадол. А по сути тот же панаадол мало чем отличается от отечественного парацетамола.

— И последний вопрос: что Вы можете сказать о состоянии аптек в населенных пунктах района?

— Практически все эти категории получают лекарства по рецептам и проходят через больницу, она же за них и платит, то есть опять там — берет в долг. Но если раньше на их долю приходилось процентов 15 от общего «лекарственного оборота» больницы, то сейчас — почти половина — наглядный показатель, насколько ТМО приходится урезать свои потребности.

— Но ведь, в конечном итоге, больница и ее возможные «льготники» находятся на бюджете районной администрации, и платить

**ИНТЕРВЬЮ ВЕЛА  
О. МЕДЯНИК.**

## Спасибо вам, Ивановны

Праздники — это радость, веселье, общение. Но единственный праздник, когда эту радость дарят нам наши дети.

Скоро год, как мой сынок ходит в детский сад «Березка», что по улице Ленинской. Заметно стал общественностью, появился у него друзей; желание идти в садик с каждым днем растет. Дома только и разговоров: «А Ивановна сказала...», «А Серека мне дал...», «А мы

сегодня делали...». И разятся ему там: много детей, игрушки, а самое главное — в этом уютном здании в средней группе работают добросовестные, любящие детей и свое дело мильные женщины Ивановны: воспитатели Вера Ивановна Гура, Любовь Ивановна Елисеева и Ирина — Людмила Ивановна Бондаренко.

А какой приятный подарок они вместе со своими питом-

## ▲ ТРАДИЦИИ

# Живая связь поколений

Комиссия по патриотическому воспитанию молодежи городского и районного со- ветов ветеранов, которую я возглавляю, как в прошлом, так и в настоящем году, проводит интересные мероприятия.

В новопавловской СШ № 1 прошел конкурс «А ну-ка, парни!» Самое активное участие в нем принял ребята 10-х и 11-х классов. Было здесь и подражание на рекламированные фильмы, ученики сняли сценки из армейской службы. Была и выставка на историческую и военную темы. Участники Великой Отечественной войны П. С. Бондаренко объясняли итоги конкурса: первое место досталось десятиклассникам, второе — одиннадцатиклассникам. В организации вече- ра активное участие принял ветеран войны И. С. Феник и организатор школы А. С. Пахомов.

В новопавловской СШ № 2 организатор Т. И. Махова вместе с ребятами подготовила и направила каждому участнику войны, юные ветераны, красочные пригласительные билеты. С благодарностью приняли приглашения и пришли на

встречу с ребятами ветераны П. К. Липин, В. Я. Пестнов, Т. С. Майорова, М. И. Ильина, М. И. Алексеева, Г. П. Дашилова, А. П. Кубальчик, В. В. Веретельников. Они посетили музей «Боевой славы», где учащиеся подарили юным воинам, вручали каждому красные гвоздики. Фронтовики побывали в ре- бят в классах, поделились своими воспоминаниями.

Какие дорогих гостей встретили ветераны участники и учителя новопавловской СШ № 33. Было о чем рассказать ребятам М. А. Желтову, Д. И. Смирнову. В связи с тем, что в новопавловской СШ № 13 был обмылен карантин по гриппу, школьники подарили участникам боевых сражений на дому.

Не остались в стороне педагоги и учащиеся ПУ № 4И, где тепло встретили ветеранов и подарили им беседу с ребятами здесь прошли фронтовики В. К. Губриев, И. М. Медведева, блокадница Ленинграда И. В. Шиманская.

Считаю, что подобные встречи — дело очень нужное и важное, особенно для молодежи.

А. ГАМАЮНОВ.

## Как живется, пионерия?

Вот уже год в нашей школе живет пионерский отряд «Мы — будущее России». Пионерская организация — что это значит сегодня? Это не просто случайное объединение девочек и мальчиков. А объединение таких ребят, которые стоят перед собой высокую цель и уверены, что будущее России зависит от них. У пионеров свои законы. Самое главное — уметь увидеть дела, в которых можно приложить свои руки в школе, дома, во дворе, а увидев, постараться осуществить их вместе со своими друзьями.

Что же сделано нашими пионерами за год существования отряда? Перечесть все добрые дела невозможно, поэтому приведу только несколько примеров. Один год — срок небольшой, но в отряде сложились за это время свои традиции: к каждому празднику проводятся торжественные соборы, в любом общешкольном творческом деле пионеры всегда активны, полны энтузиазма и инициативы.

Рабочий день отряда за- канчивается пятиминуткой, на которой обсуждаются проблемы, накопившиеся за день: кто-то шалил на уроках, у кого-то проблема с математикой, а кому-то необходимо ласковый добрый взгляд классного руководителя Анатолия Васильевича Артюхова.

Вы, наверное, хорошо помните, что такое тимуровская работа — пионер всегда там, где нужна его помощь: забыться о стариках, о ветеранах войны и труда, о младших братьях и сестрах, участвовать в акциях милосердия. Памятник погибшим воинам — зона действия 6 «Б» класса, содержать его в надлежащем порядке — долг каждого пионера. Без

напоминаний каждую пятницу книга работы обelenium: один moet, другой moet, третий ukhizniet за кулемами.

Не забывают ребята и о тех, кто нуждается в их помощи на дому, помогают на огородах. Они не идут заданий и просьб — сами призываются за дело и привлекают к этому своих друзей, делают свои добрые дела без шума. В «Б» — очень дружный класс, а помогает ему во всем и ведет за собой его руководитель А. В. Артюхов, человек беспокойный и очень ответственный. Однажды Анатолий Васильевич предложил ребятам принять участие в конкурсе на приз газеты «Пионерская правда». Нужно было всему классу подписать на «Пионерку» и оформить школьный стенгазету. Ребята отклинулись: дело, как говорится, пошло на лад. И вот итог: учащиеся 6 «Б» класса награждены поощрительной премией газеты «Пионерская правда» (10 января 1997 года).

Интересных дел у пионеров хватает, сейчас они активно участвуют в операции «Поиск». Вы, наверное, заметили во дворе нашей школы двухэтажное здание на фасаде которого значится цифра — 1905 год. Это одно из старейших зданий нашего города, и теперь ребята задались целью узнать, каким изначально было его назначение и кто непосредственно был задействован в строительстве.

А еще группа «Поиск» обращается к жителям района, чтобы помочь в сборе материалов для книги «Боевой славы», где планируется открыть экспозицию «Из истории нашего города».

Т. МАЛАХОВА,  
организатор внеклассной работы новопавловской СШ № 2.

праздник удался на славу! Спасибо вам, милые женщины — Ивановны средней группы детского сада «Березка». Здорово вам, творческих удач, счастья и благополучия, мира и спокойствия.

Воспитывать и обучать — это благородное дело. Работайте с таким же энтузиазмом и дарите всем радость, улыбку и праздник.

С УВАЖЕНИЕМ  
МИНАСЯН ВЕРА МОВСЕСОВНА УЧИТЕЛЬНИЦА СШ № 13.

## Творчество юных читателей

Предлагаем нашим читателям работы ребят из кружка юных журналистов средней школы № 5 ст. Маринской.

Руководит кружком Анастасий Яковлевич Крищенко.

### РЫНОЧНОЕ ВРЕМЯ

Однажды я хотела подшутить над мамой. Подхожу к ней и говорю:

— Мама, ты не можешь дать мне десять тысяч?

— Она удивленно:

— Зачем?

— У нас один папан пишет сочинения за десять тысяч. Ты же знаешь, я отстаю по русскому.

— Но причем тут папан? Думай своими мозгами.

— А по математике — пятнадцать тысяч, — продолжю я.

— К чему ты клонишь?

Видишь, какое время? Люди еле-еле перебираются.

— Да пошутила я. Хотела узнать, как ты поймешь мою шутку.

— В следующий раз так не шутки, — сказала мама.

Я считала, что подобные шутки были неудачной, хотя вполне рыночной...

Там ведь тоже все шутят...

Мария АЛИРЗАЕВА.

### СМЕШНО И ВЕСЕЛО

В нашей школе проводятся много разных мероприятий. Хочу рассказать о веселом КВНе «Веселись, играй, да фермерское дело знать».

Мы жили в казачьей станице, сельскую работу и хозяйство ароде бы знаем. А оказалось что не все знаем.

Среди зрителей были и взрослые, и дети. Всем было смешно и весело. Команды воспроизводили голоса знакомых и неизвестных нам звериков, соревновались в умении хоронить чайнички, Мне особенно понравился конкурс загадок про овощи.

А еще были веселые песенки и неожиданные телеграммы. Команды состояли из ребят шестых классов. Каждая набрала по 33 очка, и первого места никто не занял. А помогли организовать такой интересный КВН, наши библиотекари Светлана Валентиновна Духненко и Елена Павловна Салихова.

Ирина БОРИСОВА.

### РОБОТ ВАСЯ

Мою близкую подругу зовут Оксана. На день рождения ей подарили мини-робота Ва-сию. Вот обрадовалась подруга! Еще бы! Теперь у нее не жизнь, а мальчик. Робот готовит еду, помогает учить уроки, работает в саду и городе, моет посуду и умеет многое еще чего. Как-то даже за папу ходил на казачий круг.

— Молодец, Вася, — похвалил папа.

— По программе «Эда» я всегда должен быть молодцом, — отступил мини-робот. Оксана заметила в кормашке у Васи журнал.

— Что здесь интересного?

— Здесь все интересно, — ответил робот. Он показал вопросы детского конкурса и помог ответить на них.

Когда Вася помогал отвечать на вопросы у него загорелась синяя лампочка. Оксана испугалась, а робот упал. Моя подруга громко заплакала и не видела, как у помощника высыпалась маленькая деталь и провалилась в расщелину пола.

Возили робота Вася в мастерскую, но отремонтировать так и не смогли. Он остался у Оксаны на память, как сувенир.

Вы, конечно, догадались, что Оксана — это я, а мини-робот Вася — моя фантазия. Все остальное — правда. Может быть, в 21 веке у детей будут роботы совсем другие. Но на з

